Преодоление негативных эмоций у детей дошкольного возраста.
Использовать игру не только для воспитания и развития личности ребенка, но и для психологической коррекции эмоционального состояния и профилактики возможных психосоматических расстройств. Отмечается, что игры детей преимущественно носят социальный характер, поэтому наблюдая за игрой можно оценить эмоциональные особенности взаимоотношений ребенка со   сверстниками, спектр эмоций очень широк, от абсолютного безразличия до стремления к поддержке и продлению социальных контактов. Важнейшей задачей взрослого является организация игры таким образом, чтобы по возможности избегать возникновения отрицательных эмоций и агрессивности. В игре у детей развиваются эмоционально-волевые качества. Так как игры и подвижные и малоподвижные насыщены переживаниями, активной деятельностью детей. Конструктивные предметные игры, к примеру, появляющиеся первыми в возрастном развитии ребенка, способствуют формированию произвольной регуляции действий. Сюжетно-ролевые игры с правилами кроме этой задачи решают еще одну: укрепляют саморегуляцию поступков. Таким образом игры способствуют развитию воли и управлением своими эмоциями, что является важной задачей развития личности, так как являются основой для развития произвольного поведения. Игры вводят детей в мир эмоций, через активное творческое взаимодействие со сверстниками и позволяют решить следующие задачи: - обогащение эмоционального опыта детей; - овладение «языком» эмоций, как способом выражения собственного эмоционального состояния; - развитие умения «читать» эмоциональные проявления других людей и регулировать свои способы общения и поступки с ними - учат ребенка ставить перед собой цель, принимать решения и проявлять усилия в преодолении препятствий; - осуществление коррекции эмоциональных состояний детей Рассмотрим игры, которые можно использовать для профилактики и коррекции неконструктивного поведения старших дошкольников.

 Игры с правилами. В них четко предусмотрены требования к поведению детей. Ребенок вынужден подчиняться правилам (не нарушать их), если он хочет играть, а не разрушать игру.

Игры-соревнования. В этих играх правила не только более четкие, понятные, но и открытые — если ребенок нарушает правила, то это сразу замечают все участники игры. А это создает наилучшие условия для самостоятельного контроля за своим поведением и одновременно за выполнением правил. Такие игры полезны импульсивным детям.

Настольная игра «Лото». Это одновременно игра с правилами и играсоревнование. Эта игра также очень полезна детям с импульсивным поведением. Для усложнения игр с правилами возможно: - подключить к игре действия, которые будут требовать от детей большей внимательности, наблюдательности. - ввести в игру дополнительные запреты (два-три), тем самым усилить произвольность поведения в игре. - ввести в уже известные игры новые правила, желательно придуманные самими детьми.

Игры-драматизации. Это театрализованные игры, в которых разыгрывается какой либо сюжет. Эти игры целесообразно использовать на заключительном этапе коррекционно-развивающей работы с конформными детьми. Перед играми-драматизациями должны проигрываться образноролевые и психотехнические раскрепощающие игры. В которых конформный ребенок преодолевает присущие ему качества (застенчивость, трусость, тревожность), а приобретает смелость, уверенность, инициативность. Раскрепощающие психотехнические игры.

  Специальные игровые упражнения, в основе которых лежат элементы аутогенной тренировки. К примеру («Сейчас я никого не боюсь», «Я уже научилась...» и т. д.).

Образно-ролевые игры. Они используются одновременно с психотехническими играми. Эти игры полезны нерешительным детям, так как в них нет ролевых отношений, а есть роль-образ. Ребенок может быть в образе зайчика и проявить различные образы этого зайчика: трусливого, смелого, непослушного и т. д.

