ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ.
Выступление ребенка на утреннике.
                  Впечатления раннего детства часто остаются в памяти на всю жизнь.
 Их яркость и богатство могут согреть и украсить душу человека на долгие годы.
 Одно только слово «праздник» заставляет быстрее биться сердце каждого ребёнка.
 С праздником связаны самые большие надежды и ожидания детей и родителей. Хорошо спланированный, подготовленный по специальному сценарию праздник доставит радость не только детям, но и взрослым. Ведь нет ничего желаннее, чем увидеть счастливую улыбку на лице ребёнка, знать, что именно Вы помогли ему почувствовать себя участником весёлого торжества, подарили ему дополнительные мгновения счастья.
Мнение психолога
[bookmark: _GoBack]     «Утренник в саду с приглашенными родителями - это что-то вроде своеобразного отчета о том, чему дети научились в самых разных областях: танцы - отчет из области грубой моторики и ритма, стихи - качество речи, игры - командно-групповое взаимодействие. Стоит посещать все утренники, на которые приглашаются родители, для ребенка это важно, это элемент единения и поддержки своего малыша».
 Теперь хотелось бы сказать о тех трудностях, которые порой возникают и зачастую стирают яркость впечатлений от праздника или вовсе портят настроение.
     Проблема обиды родителей по поводу распределения стихотворений и участия в индивидуальных танцах зачастую стирает радостное впечатление от праздника. Некоторые родители считают, что если ребенок не рассказал на утреннике стихотворение, то он нигде не участвовал, забывая, что на празднике есть еще песни, танцы, игры. Некоторые родители упускают из вида, что они пришли на праздник для детей, а не на представление для родителей! А ведь прослушивание множества стихотворений на празднике не доставляет радости ни детям, ни взрослым. Спросите вашего ребёнка, что ему больше хочется – играть, петь, плясать или сидеть и слушать стихи других детей? Сценарий составляется с учётом детской физиологии – ребёнок не может долго сидеть, если ему не интересно. На празднике чередуются разные виды детской деятельности. Если вашему ребёнку не пришлось рассказать стихотворение, значит, его пригласят на игру, или же ему уделили больше внимания при разучивании танца.
 И он расскажет стихотворение на следующем утреннике.
      В заключении хочется пожелать вам, чтобы к концу пребывания в нашем детском саду ваши дети были все музыкальными, артистичными, активными, смелыми и уверенными в себе. Чтобы в каждом зародилась искра таланта и освещала дорогу всю жизнь.
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